
COMUNE DI JESI

Comitato di Quartiere “SAN FRANCESCO”

Verbale n. 15 del 03/12/2025

Il giorno 03/12/2025 alle ore 21 presso la sede del Comitato di Quartiere SAN FRANCESCO, sita
in Piazza San Francesco 1, a seguito della convocazione della Presidente Cerioni Maria Luisa si è
riunito il Consiglio Direttivo.

Alla discussione dei punti sottoelencati, risultano presenti i Signori:

CARICA NOMINATIVO Presente/Assente

Presidente CERIONI MARIA LUISA Presente

Vice Presidente MANZOTTI CINZIA Presente

Componente Segretario MORETTI MAURO Presente

Componente GARZI DANIELE Presente

Componente CANAFOGLIA PAOLO Presente

Componente DUCA LAURA Presente

Componente BECCACECI ENZO Assente

Componente MONTECCHIANI GIORGIO Presente

Componente POLITA MIRKO Assente

Alle ore 21:00 la Presidente Cerioni  Maria Luisa verificato che è presente la maggioranza dei
Consiglieri assegnati, dichiara aperta la seduta.

Il Consiglio Direttivo è stato convocato per trattare i seguenti punti all’o.d.g.:

1) Invecchiamento attivo

2) 4 gennaio 2026 “Oltre al Natale – Festa in Musica”

3) Viale della Vittoria - vecchio Ospedale Civile

4) Varie



Punto 1) 

Il punto saliente della riunione è stata la tematica sull’invecchiamento attivo che è stato trattato dal
dott.  Andrea  Poscia dirigente  medico presso l'AST Ancona e l'ASUR Marche,  specializzato  in
Igiene e Sanità  Pubblica  della AST n.  9,  invitato grazie al  nostro collega del  comitato Giorgio
Montecchiani suo collega e amico.

Il  dott.  Poscia ci  ha illustrato la tematica dell'invecchiamento attivo che lo si può vedere come
l'ottimizzazione  delle  opportunità di  salute,  partecipazione e  sicurezza per  migliorare la qualità
della vita delle persone che invecchiano. Si tratta di un processo che consente di vivere il più a
lungo possibile rimanendo in buona salute e sfruttando appieno le proprie capacità fisiche, sociali e
mentali.

Il Dott. Poscia si occupa di promuovere l'invecchiamento attivo sia a livello di ricerca accademica
che  nell'applicazione  pratica  delle  politiche  sanitarie  partecipa  a  eventi  e  iniziative  per  la
promozione della salute e l'invecchiamento sano, come presentazioni di libri o webinar informativi,
spesso in collaborazione con l'Università della Terza Età.

Il suo lavoro si concentra sull'ottimizzazione delle opportunità di salute, partecipazione e sicurezza
per  migliorare  la  qualità  della  vita  delle  persone  che  invecchiano,  in  linea  con  le  direttive
dell'Organizzazione Mondiale della Sanità (OMS)

Il dott. Poscia ci ha fatto presente che gli elementi chiave dell'invecchiamento attivo sono:

Salute: mantenere un buono stato di salute fisica e mentale attraverso uno stile di vita sano, che
include una dieta equilibrata e l'attività fisica.

Partecipazione: restare attivi nella società, partecipando secondo i propri desideri e capacità, che
siano nel mondo del lavoro, come volontari, o in attività sociali e ricreative.

Sicurezza: garantire un ambiente sicuro e protetto che permetta alle persone anziane di sentirsi a
proprio agio e di godere di una buona qualità della vita. 

Tutto ciò porta dei Benefici all'invecchiamento attivo, migliorando la qualità della vita.

Mantenimento dell'autonomia e dell'indipendenza più a lungo.

Potenziamento del benessere psicofisico.

Il  dott.  Poscia  si  rende  disponibile  a  partecipare ad  eventuali  nostri  eventi  nel  quale  coglierà
l’occasione per trattare tale argomento sull’invecchiamento attivo.

Punto 2) 

Si  è stabilito  che il  giorno 4 gennaio 2026 dalle  ore 16 alle  ore 20 presso la sede del  nostro
comitato si svolgerà l’iniziativa “Oltre al Natale – Festa in Musica” 

Il nostro comitato in sintonia con il comitato Coppi Giardini e con la collaborazione della Pro Loco
Jesi  propongono un pomeriggio di  canti,  musiche e letture  di  brani  o poesie  come momento
conclusivo delle feste natalizie da dedicare ai residenti e non dei rispettivi quartieri. 

Gli attori della festa saranno:

Franco Corinaldesi   cantante lirico - tenore

Saverio Santoni   pianista accompagnatore

Valentina Carloni   musicista chitarra classica e liuto



Punto 3)

 Il nostro comitato in relazione alle modifiche urbanistiche che il comune intenderebbe fare su un
tratto del Viale della Vittoria e ad una futura locazione del vecchio Ospedale Civile sito sempre in
Viale della Vittoria per la quale diversi cittadini ci chiedono informazioni specifiche in tal senso, si è
concordato  unanimamente  che  noi  del  comitato  non  siamo  in  grado  di  dare  una  risposta
soddisfacente e dobbiamo rimandare tutto ai soggetti competenti ed interessati.

Punto 4)

Si  è discusso di  una problematica ricorrente nelle  nostre  vie  del  comitato di  quartiere:  diversi
marciapiedi si è impossibilitati a percorrerli in quanto dalle proprietà private si espongono rami di
alberi e siepi incolte; ciò non consente un agevole transito dei marciapiedi stessi per i cittadini che
debbono percorrere tali tratti,  gli stessi debbono ovviare andando a camminare in strada con il
conseguente pericolo delle macchine che transitano. Si precisa che tale disagio proviene sia dai
soggetti privati ma anche dalle proprietà pubbliche.

Si suggerisce un riscontro in tal senso da parte degli uffici tecnici del comune ed eventuali sanzioni
in merito dall’Ufficio di Polizia Municipale come previsto da vigente regolamento comunale.

La Presidente alle ore 22,30 dichiara terminata la seduta del Consiglio Direttivo facendo presente
che la prossima riunione che sarà nell’anno 2026 è ancora da decidere.

Il presente verbale, debitamente sottoscritto, sarà scansionato e inviato in copia pdf alla PEC del
Comune di Jesi.

IL/LA SEGRETARIO/A                                      IL/LA PRESIDENTE

………………………………………………….            ………………………………………………….


